

НАУЧНО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ МЕЖДУНАРОДНЫЕ ПРОГРАММЫ В КАНАДЕ

Статья посвящена изучению особенностей и специфики научно-образовательных программ Канады. Рассматривается роль Канады в международном образовательном туризме, сотрудничество страны в сфере образования с другими странами. Рассмотрены наиболее известные научно-образовательные международные программы Канады и их особенности. Перечислены известные стипендии и выплаты, которые выдаются на уровне государства, университета для поощрения отличных студентов или поддержания абитуриентов, у которых нестабильное социально-экономическое и политическое положение в стране.

Образование в Канаде является синонимом качества. Оно дает возможность получить престижный диплом, возможности и перспективы, которые открываются перед выпускниками, получившими диплом высших учебных заведений Канады. Огромным приоритетом среди иностранных абитуриентов является лояльность и тактичность правительства по отношению к мигрантам, прибывшим в страну с целью получения образования. Сфера образования в Канаде считается одной из самых финансируемых в государстве: почти 7 % от внутреннего валового дохода идет на развитие данной отрасли. По данным ООН, Канада считается страной наиболее безопасной для проживания с очень высоким образовательным стандартом.

Сложный и тем самым разнообразный характер системы образования Канады объясняется особенностями географического положения страны, спецификой демографической и политической эволюции.

В Канаду ежегодно прибывает большое количество иммигрантов, преследующих своей целью получение качественного и востребованного в современном мире образования. Более половины из них – выходцы из Азии, 1/3 составляют европейцы, оставшаяся доля приходится на приезжающих из Африки, Латинской Америки и стран Карибского региона. На фоне резко меняющегося национального состава канадского общества, в стране возникла и получила государственную поддержку, идея многокультурности, смысл которой заключается в признании, расового и культурного разнообразия своих граждан, канадское общество гарантирует им свободу, равенство и уважение к их национально-культурному самовыражению, что находит свое практическое закрепление в образовательных программах. В шести провинциях Канады организовано бесплатное изучение так называемых языков наследия, в которые входят практически все современные языки мира, за исключением английского и французского. Как правило, эти занятия проводятся во внеурочное время, но в некоторых начальных школах включены в программы.

Одним из новшеств, позволяющих получить по-настоящему бесценный опыт, являются международные программы студенческого обмена. Большинство таких программ предоставляют уникальную возможность не только поучиться за рубежом, но подтянуть иностранный язык [1].

Work and Study Canada – канадская научно-образовательная программа по обмену, в которой кроме стандартных условий есть возможность в дальнейшем трудоустроиться по специальности. Наиболее популярными направлениями для обучения являются программирование и технологии. Обучение осуществляется на французском и английском языках. Она является уникальной в своём роде научно-образовательной программой, потому что, оставаясь по-прежнему доступной, удовлетворяет много потребностей и является первой ступенью для достижения высокопоставленных целей. Название данной программы состоит из двух основных элементов – учёба и работа. Обучение по данной программе проходит на базе одного из канадских колледжей, которое включает в себя профессиональное образование в области гостиничного менеджмента. При большой необходимости, можно взять и дополнительный курс по английскому языку, позволяющих быстрее адаптироваться в англоязычной среде или поступить в вуз за рубежом. Продолжительность такой программы позволит освоиться иностранным студентам в Канаде либо лично посетить вузы и выбрать для себя подходящий.

International Language Academy of Canada (ILAC) – один из лучших официально признанных канадских образовательных центров английского языка. Центр аккредитован в CLC и является членом многих профессиональных ассоциаций, которые готовят иностранных учащихся к поступлению в университеты Северной Америки. Если программа школы успешно пройдена, то претендент получает диплом Ontario High School, признаваемый всеми университетами и колледжами Канады. Кроме того данная научно-образовательная программа имеет партнерские отношения с 13 ведущими университетами Канады. При хороших итоговых результатах обучения школа помогает абитуриенту оформиться на University Foundation Program. Школы также являются авторизованными центрами сдачи экзамена TOEFL.

ILAC имеет два кампуса – в Торонто и Ванкувере. Центры располагаются в центральной части крупнейших городов Канады, в современных оборудованных для занятий зданиях, по новейшим технологиям. Студенты могут пользоваться языковыми лабораториями и для самостоятельной подготовки. Программы обучения в ILAC – Торонто следующие: «Platinum Package» – 20 уроков английского в неделю, плюс 24 вида развлекательных мероприятий за 4 недели; «Gold Package» – 20 уроков английского в неделю и 13 видов развлекательных мероприятий; «TennisPackage» – 20 уроков английского в неделю, а также 3 часа занятий по теннису в день.

Школа в Ванкувере предлагает 3 программы подготовки к поступлению в следующие канадские университеты: Pre-Degree Certificate Program (высокий (highadvanced) уровень английского, исследовательская работа, написание сочинений и подготовка презентаций, курс подготовки к TOEFL); Early Start University Program (общая подготовка к обучению в университете + специализированный курс, соответствующий будущей профессиональной деятельности студента); Foundation Program (общая подготовка к обучению в вузе – партнере + специализированный курс по интересам (драматическое искусство, живопись, история и др.). Продолжительность программ – от 16 до 36 недель, стоимость – от 4600 CAD до 14100 CAD. В стоимость включено обучение, содействие в выборе университета и в продлении визы, консультация по подготовке документов для поступления в университет. Для зачисления в школу необходимо сдать тест на знание английского языка, заполнить аппликационную форму, предоставить аттестат о среднем образовании (лимит низких оценок – 1–2, в противном случае о возможности зачисления в школу придется уточнять дополнительно). Студенты проживают в семьях либо резиденциях в двухместных комнатах с трехразовым питанием.

Экскурсионно-развлекательная программа центра в Ванкувере предлагает посещение обзорной башни «CNTower», поездку на Ниагарский водопад, поездку в Вистлер, посещение хоккейного матча, экскурсии в океанариум, посещение космического центра «MacMillan», поездку на остров Granville, а также катание на санях, одну лыжную прогулку либо один поход на ледовый каток в неделю.

В Канаде образование является платным, однако предлагаются стипендии на уровне государства, провинций и университетов. Большинство из их числа рассчитываются на аспирантов и бакалавров, но стипендий для магистров небольшое количество, и при этом покрывают они довольно незначительную часть вноса. Научно-образовательная программа Banting Postdoctoral Fellowships предоставляет выгодное финансирование кандидатов, которые уже имеют докторскую степень и хотели бы внести свой вклад в социально-экономическую сферу и исследования в стране. Выплаты составляют в районе 70000 долларов за год, а сама научно-образовательная программа длится около 2 лет. Стипендии разделены между исследовательскими советами разных областей, подразделяющиеся на институты.

В рамках научно-образовательной программы Vanier Canada Graduate Scholarships, рассчитанной на аспирантов, предлагают ежегодные выплаты в течение 3 лет. Так же, как и с программой Banting Postdoctoral Fellowships, стипендии разделяются между советами. При всем этом исследователи не подают заявки на положенные им стипендию самостоятельно – их номинирует принимающий институт до 31 октября.

Еще одна стипендия для исследований в рамках PhD – Pierre Elliott Trudeau Foundation Doctoral Scholarships. Данная программа ежегодно предоставляет до пятнадцати новых стипендий, которые выдаются исследователям в области социальных и гуманитарных наук. Условия на ближайший учебный год уточняются, но ранее стипендия предусматривала ежегодные выплаты на перелеты и исследование.

В провинции Онтарио предлагают стипендию Ontario Trillium Scholarship, которая рассчитана максимум на 4 года. Научно-образовательная программа действует с 2010 года, с момента, когда правительство Онтарио объявило о внедрении новой инициативы по привлечению лучших иностранных студентов. Сфера деятельности кандидатов не является принципиальной – ими могут быть исследователи из совершенно разных областей. Подача заявки напрямую не предусматривается, поэтому кандидатов номинируют университеты провинции.

University of Toronto предлагает стипендию Lester B. Pearson International Scholarship Program для иностранных бакалавров. Такая научно-образовательная программа предназначена для поощрения тех студентов, которые демонстрируют академические успехи в своей научной деятельности. Также особое внимание уделяется участию студента в жизни школы, в которой он обучался. Данная стипендия покрывает расходы на взнос и проживание в период всего срока обучения.

Университет Fairleigh Dickinson University, который также предусматривает массу научно-образовательных программ, выплачивает полные стипендии для бакалавров. Presidential Scholarship покрывает взнос за все 4 года обучения. Однако средняя оценка кандидатов должна быть больше, чем 3,5 баллов (GPA). Еще необходимо предоставить заявление и эссе в 400–500 слов.

Научно-образовательная программа The University of British Columbia предлагает стипендию для бакалавров International Leader of Tomorrow Award, размер которой зависит только от ваших затрат на взнос, проживание, питание. Данная стипендия присваивается на основе личных достижений и финансового положения обучающегося. При наличии хороших результатов во время обучения, студент получает стипендию ежегодно. Похожая стипендия от этого же университета – Donald A. Wehrung International Student Award. В качестве кандидатов рассматриваются абитуриенты, у которых нестабильное социально-экономическое и политическое положение в стране, или на территории государств, в которых ведутся военные действия.

Опыт образования в Канаде является уникальным, он формируется на основе идей культурного и этнического разнообразия страны [2].

Канада является одной из первых стран, практикующих международное образование в многоэтнической и многокультурной среде в духе мультикультурализма. Идеи и элементы мультикультурализма включаются в научно-образовательные программы, изучаемые дисциплины. Подобное включение способствует осознанию и принятию различных культур. На данный момент в Канаде наметилась тенденция, направленная на развитие связей между образованием и работой через различные рода инновационные программы. В последнее время налаживаются все более прочные связи между рынком труда и специальными программами, которые обеспечивают выпускников необходимыми знаниями и навыками. Однако такая картина не всегда носит позитивный характер, многие выпускники не могут найти себе подходящую работу, особенно те выпускники, которые обладают узкоспециализированной и редкой профессией.

В Канаде существует большое многообразие методик и подходов к изучению иностранных языков, что говорит об отражении в образовании разнообразия национального состава. Помимо этого, к имеющимся образовательным стратегиям, направленным на изучение двух государственных языков (английского и французского), большинство провинций Канады предусматривает и другие лингвистические программы. Распространение английского и французского языков – это стратегия изучения второго языка, когда данный иностранный язык изучается как учебный предмет и кроме того используется для объяснений и инструкций в преподавании одного – двух предметов [3].

Канадская система образования характеризуется высоким уровнем при подготовке специалистов. Государство принимает активное участие в строительстве системы народного образования. Это проявляется как в повышенном внимании властей к развитию сети учебных учреждений всех уровней, так и в практически полном обеспечении. Исходя из всего выше перечисленного, Канадское образование является весьма конкурентоспособным и востребованным во всем мире.

Литература

- 1 Асташкина, М. В. География туризма: пособие / М. В. Асташкина – Москва : Альфа-М, Инфра-М, 2019. – 432 с.

- 2 Севастьянов, Д. В. Страноведение и международный туризм: учеб. пособие / Д. В. Севастьянов. – Москва : Издательство Юрайт, 2019. – 317 с.
- 3 Гуляев, В. Г. Туризм: экономика и социальное развитие: учеб. пособие / В. Г. Гуляев. – Москва : Высшая школа, 2003. – 217 с.

РЕПОЗИТОРИЙ ГГУ ИМЕНИ Ф. СКОРИНЫ